Az inga nehezékére az mg nehézségi és a K kotélerd hat. E két erd ereddje
F=mg+ K

mozgatja a nehezéket az R + JR sugara korpalyan (0R < R, ezért R+ 6R ~ R). Mivel az inga fiiggsleges iranyban
nem gyorsul, ezért F-nek nincs ilyen irdnyt komponense:

(1) mg — K cos a = 0.
F-nek csak vizszintes komponense van

(2) |F|=F = Ksin a.
(1), (2) Osszevetésebol

(3) F =mg tg a.
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Bontsuk fel az F er6t a korivet érint és az arra meréleges komponensekre (1d. az d@brdt). A sugariranya komponens
tartja korpalyan a testet, hozza létre a centripetdlis gyorsulast:

F. = macp.

2

4 tg o - sin o = m—.
(4) mg tg a-sin g =m—

Az érintGiranyt komponens hozza létre a palya menti gyorsulast, ami a szoggyorsuléssal fejezhets ki: a. = S R

F. = ma,,

(5) mg tga cos p =mp R.

A (4) és (5) egyenletek, tovabba a sin® ¢ + cos® p = 1 Gsszefiiggés segitsegével v kifejezhet s az eredmény

v = f/RQQthQOz — B2R*.



